

ИСМИ: Лидеры Узбекистана и Пакистана приступили к конструированию устойчивой модели взаимовыгодных связей



С такой оценкой поделился первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акромжон Неъматов в ходе узбекско-пакистанской видеоконференции на тему: «Узбекистан - Пакистан: перспективы взаимовыгодного сотрудничества».

По словам Акромжона Неъматова, прошедший саммит на высшем уровне Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Пакистана Имран Хана создал новую точку отсчета в узбекско-пакистанских отношениях, традиционно строящихся на принципах высокого взаимопонимания, глубокого уважения и искренней дружбы.

Об этом свидетельствуют стоящие в центре двусторонней повестки вопросы по подписанию соглашения о преференциальной торговле, возобновлению авиасообщения, упрощению визового режима и продвижению приоритетных транспортных проектов.

Практическое воплощение этих планов поспособствует расширению экономической составляющей сотрудничества, которое и без того в последнее время показывает восходящую траекторию роста. В частности, наблюдается высокий интерес пакистанских деловых кругов к динамично растущему узбекскому рынку, что проявляется в расширении присутствия пакистанского бизнеса в Узбекистане. В период с 2016 по 2020 годы число предприятий с капиталом Пакистана, осуществляющих свою деятельность в Узбекистане, выросло 2,5 раза, составив 146 единиц.

Ташкент и Исламабад заинтересованы в укреплении промышленной кооперации в таких сферах, как легкая промышленность, производство бумаги, кожгалантерейных изделий,

продовольственной, фармацевтической продукции.

Одновременно новую динамику развития получило сотрудничество в туристической сфере, которая расценивается в качестве дополнительного акселератора для наращивания культурно-гуманитарных связей. За последние 4 года количество пакистанских туристов, посетивших Узбекистан, увеличилось десятикратно. Это показывает естественный высокий интерес пакистанского населения к культурно-историческим достопримечательностям нашей страны.

Особо подчеркивалось, что на основе прозвучавших выступлений глав государств видно их твердое намерение к конструированию устойчивой модели взаимовыгодных связей, подразумевающей полноценное задействование имеющегося потенциала сотрудничества.

Резюмируя все эти позитивные тренды, представитель ИСМИ с удовлетворением отметил, что сегодня Ташкент и Исламабад фактически взяли курс на реанимацию исторических связей. Практическое воплощение этих целей может служить дополнительным источником экономического роста и повышения благосостояния населения обеих государств.

На мероприятии, организованном 15 апреля Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром глобальных и стратегических исследований Пакистана, приняли участие видные ученые и эксперты ведущих исследовательских институтов и аналитических центров двух стран.

Источник